

La aviación nacional derribó ayer dos aviones rojos, en el frente de Vizcaya, cayendo uno de ellos incendiado en nuestras líneas

Aumenta la desmoralización en las unidades extranjeras de los rojos por el estéril sacrificio a que las han sometido

EN LOS FRENTE, HUBO AYER OPERACIONES DE PEQUEÑA EN VERGADURA, DUROS CASTIGOS INFLIGIDOS A LOS ROJOS EN EL PUERTO DE URQUIOLA, EN VIZCAYA; EN LA SIERRA DE GRANA, EN EL FRENTE ANDALUZ, Y EN ROBLEDO DE CHAVELA, DE LA DIVISION DE SORIA

Lo que cuenta el comandante Jefe de la 1.ª División de Madrid de los últimos infructuosos ataques de los rojos; el castigo al enemigo fué muy grande: en un solo sector nacional se hicieron en un día 2.800 disparos de cañón; los marxistas perdieron 35 tanques: algunos ya actúan contra sus primitivos dueños. — Un albañil es elevado por los rojos a la categoría de general de división. — «Portugal —ha dicho, en un discurso, el Jefe del Gobierno lusitano, después de fustigar a Rusia, combatir el comunismo e indicar que el Gobierno de Valencia no tiene base para gobernar a su pueblo— está ligado a España por su historia, por su vecindad y por su ideología, y, por otra parte, quiere mantener a toda costa su independencia». — Ha sido puesto a flote por los nacionales un submarino que perteneció a los rojos y que estaba hundido en el puerto de Málaga. — El control marítimo y terrestre en España comenzará el próximo día 19, a las 24 horas

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 15 de Abril:

EJERCITO DEL NORTE:
5.ª División. — Sin novedad.
6.ª División. — Sector de Palencia: se rectificó la línea, ocupándose una posición a vanguardia.
Sector de Lorilla: se desbarataron intentos de ataque, causando al enemigo 40 bajas vistas.
Sector de Ochandiano: un golpe de mano enemigo sobre una de las posiciones del puerto de Urquiola, le costó dejar abandonados en nuestro poder 80 muertos, entre ellos el jefe de un batallón vasco, un capitán y un teniente. Se pasaron a nuestras filas 15 milicianos con armamento, cogiéndose, además, ocho prisioneros. El batallón Arana-Goibi se ha retirado a Bilbao, con 250 bajas.
8.ª División. — Fuego de fusil y cañón.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:
División de Soria. — Sin novedad.
División de Avila. — En el sector de Robledo de Chavela, se ha rechazado un ataque del enemigo, que fué castigadísimo, perdiendo más de 100 muertos y cerca de 300 heridos.
División reforzada de Madrid. — Pequeños tiroteos, sin importancia. Por milicianos evadidos, se comprueba el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en los combates recientes, aumentando la desmoralización en las unidades extranjeras por el estéril sacrificio a que les han sometido y el engaño constante por parte de las autoridades rojas, que falsean las noticias, cuando, en realidad, sólo pueden comprobarse desastres por todas partes.

EJERCITO DEL SUR:
Se ha batido duramente al enemigo en la Sierra de Grana, cogiéndole más de 100 fusiles, muchísimos muertos y cinco prisioneros, cuatro de ellos franceses.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
En el aire, han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya; uno de ellos, modelo "Curtis", cayó incendiado en nuestras líneas, pereciendo carbonizado el piloto.
Salamanca, 15 de Abril de 1937.
De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Puerto de Palma

I.
He leído estos días, con el interés que me merece todo cuanto tiende al mejoramiento y beneficio de nuestra Isla, varios artículos y noticias de reuniones encaminadas a conseguir el establecimiento de un puerto franco en Palma.
Y como hace ya años que estoy obsesionado con otra idea que en parte se relaciona con la indicada, si bien por razones varias no había querido exponerla; al ver la campaña emprendida, me ha parecido oportuno echar ahora mi cuarto a espaldas.
Me parece muy bien procurarnos para nuestra Mallorca los mejores beneficios; es más, creo que merece la Isla mucha más atención que la que hasta ahora le han prestado.
Y como considero que para poder tener un "puerto franco", lo primero que se necesita es tener "puerto", deo al estudio y consideración de las personas y entidades competentes el estudio y los trabajos necesarios para conseguir la concesión de la franquicia y me voy a limitar a plantear el problema del "puerto de Palma".
Prescindiendo de las amargas consideraciones que nos sugiere la situación actual de este puerto, después de tantos años de proyectos, estudios, propuestas y comisiones. Esfuerzos todos malogrados por falta de verdadero interés de nuestros dirigentes; por absoluta carencia de representantes de la Isla, pues sólo representaban a los bien desaparecidos partidos cuyos intereses particulares chocaban con el interés general del país, y sus rivalidades antaban recíprocamente la obra de cada uno; y por el abandono absoluto en que se ha tenido a Mallorca por los Gobiernos de Madrid, en todas las situaciones.
En los diferentes cargos que he desempeñado en esta Isla, tuve que ocuparme en diferentes ocasiones del puerto de Palma y siempre más propuestas parecían exageradas. Generalmente los representantes de las demás entidades se conformaban con mucho menos, y a pesar de todo no se conseguía nada.

Hoy las circunstancias no sólo me dan la razón, sino que me obligan a ampliar mucho más mis peticiones, y creo, firmemente, que si en la nueva España hay, como debe haber, algún sentido práctico, y deseo verdadero de levantar el país a la altura que le corresponde, encontrarán estos escritos el eco que merecen, no por quien los firma, sino por la idea que sustentan.
Para estudiar el puerto de Palma debemos considerarlo bajo dos aspectos, el Comercial y turístico, y el Naval Militar.
Del primero nos hemos ocupado varias veces todos, y, como digo, sus resultados prácticos, a pesar de conformarse la mayoría con una pequeña mejora, pidiendo poco para no asustar.
Pero aún así, si se ejecutara ahora lo último que se pretendía, no satisfaría las necesidades del comercio y del turismo, es necesario completarlo. De ello nos ocuparemos en el artículo siguiente.
En cuanto a su aspecto Naval Militar, aunque nada ha cambiado su situación ni su importancia ni sus necesidades, sin embargo, en las actuales circunstancias, al tener desgraciadamente que apreciar ahora en su verdadera magnitud, lo que hasta ahora la mayoría no veían o no querían ver, hace que sea más fácil para nosotros exponer el problema que en otras ocasiones hemos defendido sin ser escuchados.
La situación geográfica y estratégica de Mallorca y especialmente del puerto de Palma, no sólo para los intereses de la Isla, sino para los intereses generales de la Nación con vistas a sus relaciones internacionales, en la categoría que habría de corresponderle a la Nueva España, exige que se constituya en la bahía de Palma un puerto Militar con su Base Naval correspondiente.
En sucesivos artículos trataremos, D. m., separadamente ambas secciones.
Antonio Ferragut Sbert
Palma, 1 de Marzo de 1937.

ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS, SOLDADOS Y MILICIANOS, TANTO FALANGISTAS COMO REQUETES Y PAISANOS, LA LEGION OS ESPERA, ALISTADOS A LA LEGION.

Los héroes de la Legión, durante el ataque, salieron de sus trincheras de la Ciudad Universitaria, cantando sus himnos, y atacaron por el flanco con gran dureza al enemigo.

EL NOVIÓ DE LA MUERTE

(Canción legionaria)

1.º
Nadie en el Tercio sabía
quién era aquel legionario,
tan audaz y temerario,
que en la Legión se alistó.
Estríbillo
Nadie sabía su historia,
mas la Legión suponía
que un gran dolor le morcía
como un lobo en el corazón.
Mas si alguno quién era le preguntaba,
con dolor y rudeza le contestaba:
Estríbillo
Soy un hombre a quien la suerte
hirió con zarpas de fiera,
soy un novio de la muerte
que va a unirse en lazo fuerte
con tal leal compañera.
2.º
Cuando más rudo era el fuego
y la pelea más fiera,
defendiendo a su bandera,
el legionario avanzó.
Y sin temer al empuje
del enemigo exaltado,
supo morir con un bravo
y la enseña rescató.
Estríbillo
Cuando al fin le recogieron
entre su pecho encontraron
una carta y un retrato
de una divina mujer.
Y en aquella carta decía:
si Dios algún día te llama,
para mí un puesto reclama
que a buscarte pronto irá.
Y en el último beso que le enviaba,
su postrer despedida le consagraba.
Estríbillo
Por ir a tu lado a verte
mi más leal compañera,
me hice novio de la muerte,
la estreché con brazo fuerte
y su amor fué mi bandera.

Lluvias en el frente de Vizcaya

Parte de guerra: mejor, parte meteorológico
COMPRENDED LAS PENALIDADES DE LOS SOLDADOS CUANDO SE OS PIDA EL SACRIFICIO DE UNOS COBRES Y UN PLATO MENOS

Hoy ha continuado la lluvia y desde las primeras horas de la mañana ha nevado en las cumbres. Los giros azules del fondo del cielo que asoman ahora, no pueden ya consolarnos porque no creemos en ellos. Un infinito aburrimiento nos envuelve a todos. El soldado mira a lo alto para ver si despeja, para oír el zumbido de los motores, que serían buenas nuevas.
Llovió y ha nevado. Pensad esto los que os acostáis todas las noches en vuestras casas. Nuestros hombres sufren, están de pie ahí, bajo la inclemencia del cielo sobre la tierra empapada en el parapeto y en la trinchera. Las manos casi no pueden coger el fusil; los pies se enfrían dentro del cuero húmedo.
La guerra es sufrimiento, tanto y tan hondo que es ofrenda de la carne, para que el plomo la desgare, sólo con la esperanza de que los que quedan, gocen de una Patria mejor.
Y los que quedan seréis vosotros, que estáis en la ciudad, en la vida civil, los que no tenéis que esperar ocultos tras de los sacos terrosos a que os lleven un rancho caliente con que confortar vuestro cuerpo, porque a las dos y a las diez os sentáis a manteles en una habitación templada para la comida.
Comprended esto cuando el cronista que viene del campo chorreando, os dice que llueve, que estamos en un mar de sangre y que los soldados sufren y miran al cielo espionando al sol. Comprendedlo cuando llegue a vosotros una petición para el "Auxilio de Invierno", cuando se os pida el sacrificio de unos cobres y un plato menos.
Ellos, los que defienden vuestra

tranquilidad, los que luchan, son vuestros hermanos, vuestros hijos, y en último caso, quienes tienen todos los derechos y sólo reclaman que mejore el tiempo para avanzar, para ofrecer a España nuevos pueblos, para librar a otros españoles de la esclavitud, del oprobio y de la muerte.
No olvidéis esto los que estáis en la retaguardia. Recordadlo en todos los momentos; vuestros ideales lo exigen y repetidlo a los que lo olvidan.
Como la croniquilla de esta tarde era de paz y luego han sonado algunos tiros, me pongo de nuevo sobre las cuartillas para que los lectores conozcan lo ocurrido y no sufra demasiado mi crédito ante ellos.
Sobre las seis de la tarde, en el sector de Urquiola, sonaron algunos disparos de cañón y nuestros Mandos se dispusieron a rechazar el ataque que se preveía. En efecto, después de una preparación de artillería, los milicianos marxistas iniciaron un contraataque sin más consecuencia, que la pérdida de no pocos de sus hombres. Nuestras bajas han sido tan sólo un número insignificante de heridos.
Este ataque, como el que se produjo hace dos días, ha sido efectuado por los nuevos cuerpos de dinamiteros asturianos, que han acudido a reforzar las quebrantadas fuerzas de Aguirre y que son los únicos que pueden acudir en auxilio de Vizcaya, que pronto volverá a España.
La lluvia finísima que ha caído durante toda la tarde, ha hecho más fácil rechazar el indicado ataque y ha aumentado el desastre rojo. Los nuestros, desde sus parapetos, han

¿QUE HARA DELBOS?

TRADUCIMOS DE "L'ACTION FRANCAISE"
"Se marchará Delbos? — Recibimos de Washington el siguiente telegrama: Parece que el ministro de Estado se muestra propicio a autorizar la exportación de veinte aviones, puesto que el ministro francés de asuntos exteriores asegura ser para la compañía "Air France".
esperado a los separatistas, que después de un alto, pretendieron hostilizarlos.
Que deje de llover y entonces tendrán ocasión de combatir en serio.
El Tebí Arrumi

Y nosotros preguntamos:
Es que los constructores franceses no pueden proveer a dicha compañía?
¿Es que cuenta la "Air France" comenzar la explotación de nuevas líneas y necesita aumentar su material?
¿No será que estos aviones están destinados a la España roja?
¿Es que Francia actúa de agente de compras en Estados Unidos, del gobierno anarco comunista de Valencia?
¿Aceptaré Yvon Delbos una tan descarada complicidad con Pierre Cot?
(L.A. F. Lunes 5 de abril de 1937).



La inauguración de la I Exposición del Sindicato de Bellas Artes. — Las autoridades que presidían el acto

¡Buenas noches, señores!

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)



La mascarada del aniversario de la República
¡Buenas noches, señores!
Hoy la radio de la FAI — dijo anoche, en su charla el General Queipo de Llano — se indigna y clama contra la mascarada o sea la fiesta del aniversario de la República en Valencia a la cual asistió Azaña. La FAI censura al Gobierno porque resucita esta fiesta, que ya nada representa para el pueblo, y dice: "Votamos la República como medio para conseguir nuestro fin: la revolución. La hemos conseguido, y ahora la República nos sobra". De manera que los republicanos, si tuvieran alguna duda, esta declaración de la FAI les habrá abierto los ojos y verán que los partidos republicanos de izquierda ya no pintan nada. En cuanto a la política del espectáculo, dice que es de lo más cortésano; una compañía que rinde honores, la música que toca delante del palacio, los Ministros que llegan para saludar al Presidente, después la mesa de las Cortes. Pero, ¿existen las Cortes? Porque a la última sesión solo asistieron 31 diputados; no se reúnen; pero, eso sí, cobran todos sus dietas; asiste también el Tribunal de Garantías, el Tribunal de Cuentas y el Tribunal Supremo de Justicia, que empezaría por rendir homenaje al Ministro del ramo, el expresidente García Oliver; el Alcalde de Madrid, representaciones diplomáticas y de los gobiernos catalán y vasco, representaciones de partidos políticos y sindicales, etc., etc.; ¡Cuánta sería la soberbia

que existe en ese cuerpo rechoncho de Azaña y cuanto pensaría en aquel salón del Trono de su palacio de Madrid!
Motín en Barcelona
En Barcelona, parece que también se celebró la fiesta del aniversario en los mercados en los que hubo un motín, motivado por el precio escandaloso de los viveres.
Gibraltar y el aniversario de la República
En la plaza de Gibraltar, no ondearon ayer banderas españolas, ni por los buques de guerra se dispararon salvos el día del aniversario como se había hecho siempre.
Cómo practica Francia la neutralidad
El periódico "Gringoire" dice que junto a la frontera, existen muchas cajas llenas de maquinaria para ser transportadas a España; cuya cantidad, dice, pasa de 3.000 toneladas. Ya se sabe con que facilidad se disimulan las armas en cajas de piezas de maquinaria. También dice este periódico que tiene en su poder una carta a disposición de quien quiera verla, firmada por el Ministro de Marina y Aire, Prieto, que dirige a un aviador francés en que dice a éste que se presente a la Embajada del Gobierno de Valencia y se le facilitará un pasaporte español para poder venir a España.
"L'Action Francaise" también dice que tiene en su poder una carta que lleva un sello de los que nuestro Gobierno ha puesto en circulación y cuyo sello ha sido declarado nulo por la Administración de Correos de aquella nación y a cuyo destinatario se le ha impuesto una sobre tasa. Así es cómo cumple la neutralidad esta nación dirigida, pa-

Información local

ra su desgracia, por el Gobierno Blum.

Se vende impunemente en Francia el producto de los robos de España

Al mismo tiempo, siguen llegando de España multitud de alhajas y objetos artísticos, cálices, custodias, cuadros, tapices y joyas y que, de una manera descarada, se venden en varias ciudades por los rojos, a sabiendas de que han sido robados en España, sin que las autoridades hagan nada para impedirlo, y también permiten su paso por Francia, de donde son enviados a Lucerna y Amsterdam.

Los extremistas ingleses quieren a Inglaterra beligerante

En Inglaterra, continúan los trabajos de los laboristas y extremistas para conseguir que aquel Gobierno salga de la neutralidad y se ponga al lado de los rojos y venga aquí a sacarnos del atolladero en que se hallan metidos. Se indignan contra Inglaterra porque esta nación ha dado orden a sus barcos para que se retiren de Bilbao y los emisarios de Euzkadi dicen que pueden ir tranquilamente, pues no es cierto que existan minas. Dicen toda clase de mentiras para dar ánimos a sus milicianos de Bilbao, que no tendrán más vida que el tiempo que tarde en salir el sol y searse los campos.

Las falsedades de los rojos

Entre las mentiras que dicen las radios rojas, dan cuenta de que han conseguido romper nuestro frente y hablan de una operación desarrollada en el Monte Barigay. Es verdad, que, por sorpresa, lograron apoderarse de una posición en que había nueve milicianos; pero nuestras fuerzas reaccionaron y la tomaron otra vez, poniendo en fuga a los enemigos. A esta operación le dan gran importancia y, en realidad, no ha ocurrido más que lo que he relatado, pues ni ahora ni nunca lograrán romper nuestro frente, que se va estrechando cada vez más.

En cuanto a lo de Madrid, siguen derrochando frecuencia. Basta ver el parte oficial, en el que pretenden tener éxitos, que dice: "Evadidos presentados a nuestras filas confirman el duro quebranto sufrido, por los rebeldes en estos combates." Yo no se a que éxitos se refieren, pues yo no los veo por ningún sitio y, además, cualquiera puede ver que no es posible que nuestros soldados, después de cinco o seis días de resistir heroicamente, cojan el fusil y se pasen al enemigo a contarle que hemos tenido un gran quebranto.

Continúa el parte: "La propia actitud del enemigo lo evidencia, al no hacer lo más mínimo para recuperar sus posiciones y dejan caer al azar proyectiles en el interior de la población civil. Nuestras fuerzas consolidan y fortifican las posiciones conquistadas, bases para futuras operaciones." Es extraordinario lo que dicen del bombardeo de Madrid, que tanto les extraña; se trata de una ciudad rodeada por nuestras fuerzas, que le tienen puesto un collar de acero y ningún momento más propicio para ello que ahora, después del espantoso descalabro que han sufrido.

Dicen también que consolidan sus posiciones, y yo me pregunto, ¿cuáles serán esas posiciones? Porque sus ataques se han dirigido siempre al Monte Garabita y Cerro del Águila y estas posiciones continúan en nuestro poder. ¿Cuáles son, entonces, las posiciones que han conquistado? Parece que están muy satisfechos. Será que sus propósitos eran muy modestos. Los ocultaban bajo aquellas manifestaciones que radiaban y que decían que romperían nuestro frente y nos arrojarían de Madrid, hasta llegar al mar.

El fracaso más grande y más rotundo de los rojos

Por mucho que traten de disimularlo, han tenido el fracaso más grande y más rotundo desde que nuestras fuerzas se hallan en Madrid. Miles de muertos, gran cantidad de material perdido y no han conquistado ni una posición.

¿Cómo van a convencer a nadie de que han tenido el menor éxito?

Las falsas victorias de Miaja

Ayer me burlaba de unas manifestaciones de Miaja a los periodistas, a los que dijo que había tomado unas posiciones que hacían imposible la resistencia de Monte Garabita y Cerro del Águila, y ya he dicho que continúan en nuestro poder. Otro periodista le preguntó si era verdad que la Ciudad Universitaria estaba cercada y contestó que sí, que estaba cercada y que nadie podría escapara, y después, por la radio, les dijo que se rindieran. Eso lo dijo para los necios.

Yo les doy mi palabra de honor de que ayer, después de estar cercada la Ciudad Universitaria, según Miaja, unas señoritas, hermanas de un oficial que está en aquel sector, queriendo tener la seguridad de que a éste no le había pasado nada, y en vista de la seguridad que les daban nuestros oficiales, se fueron a la Ciudad Universitaria, vieron a su hermano y se quedaron a almorzar allí, en el Hospital Clínico, convidadas por la oficialidad de aquel sector, y, por la tarde, se marcharon nuevamente, sin que les pasara nada. Esto sucedió ayer tarde, y anteayer dijo Miaja que nadie podría escapar.

Miaja estaba tan seguro de que rompería nuestro frente y salvaría el triunfo en bandeja al Gobierno de Valencia, que dijo que, si no lo conseguía, se consideraría fracasado y dimitiría. Creía que le iban a conceder la Cruz Laureada. Ayer tenía que haber un gran desfile en Madrid y ya tenían montadas las tribunas en la Castellana; pues, bien;

no hubo desfile, ni le han dado la Laureada. Tal vez ha sido debido a la misma prensa roja, que unánimemente considera que han tenido un rotundo fracaso.

Los crímenes de los rojos

Entre las noticias que dan hoy las radios rojas, destaca una que dice que, mientras el Gobierno de Valencia se esfuerza en dar un buen trato a los prisioneros, traidores a la Patria, nosotros los matamos, y dice que ayer, nuestra aviación, en Madrid, arrojó una bomba sobre la cárcel de San Antón, matando a varios prisioneros que allí había. Añade que este bombardeo causó gran indignación entre las familias de los presos. Yo recuerdo perfectamente lo que pasaba en Málaga y en otras ciudades, que, cuando iba allí nuestra aviación, los rojos asesinaban a los presos, y me figuro que en Madrid ha pasado lo mismo, como ya sucedió otra vez en la Cárcel Modelo.

El "humanitarismo" de los rojos

Otra noticia dice que Fernando de los Ríos, el hebreo Embajador rojo, con el sobrino a cuestas, ha reunido a 35 de los principales editores de América y les ha facilitado copias del decreto publicado por el Gobierno de Valencia recientemente, diciendo que garantiza la vida de los prisioneros. Radio Madrid añade que han producido muy buen efecto los sentimientos humanitarios en donde se ha asesinado a miles de ciudadanos por no pensar en marxista. Y, a propósito: está bien lo que ha dicho Araquistain, que ha llegado procedente de París, y, en su visita a varios prisioneros italianos, ha dicho que todos los prisioneros deberían ser fusilados, y lo serán. Y lo que pasó en Málaga, en donde un individuo que es juzgado por el Tribunal competente, cuyo individuo está convicto y confeso de haber asesinado él solo a 14 personas, a cuyas víctimas cortaba trozos de carne para vender, estando comprobado que fué a venderla en una pescadería y no se la quisieron comprar. Es una prueba más del humanitarismo de los rojos.

La "Self" y el hijo de Prieto

"Solidaridad Obrera" dice que el hijo de Prieto ha hecho unas declaraciones y ha dicho que la victoria será del pueblo, y añade el periódico que es cierto que será del pueblo, pero no de los señoritos que se van al extranjero en vez de ir al frente. De manera que este éxito le saldrá por la culata al hijo de Prieto; pero, aunque no podrá tener ningún enchufe en España, no debe preocuparle gran cosa: con los millones que su padre tiene en el extranjero y con una representación de automóviles, se podrá dar la gran vida.

El General termina leyendo los partes y la lista de donativos.

AVISO

Queda prorrogada hasta el 30 del corriente la cobranza voluntaria del Arbitrio municipal sobre "Anuncios y Carteles", que se efectuará en las Oficinas de Recaudación, Plaza de Cort, núm. 10, entresuelo. Publicidad Balear.

Palma, 12 de Abril de 1937.

Gobierno Civil

DIA DEL PLATO UNICO

Recaudación del término de Palma correspondiente al 1 de Abril: Recaudación efectuada por el Gobierno Civil, 293'20 ptas. — Recaudación efectuada por Falange Feminina, 464'70 id. — Parroquia Santa Cruz, 1034'90 id. — Parroquia de San Miguel, 3068'50 id. — Parroquia de San Jaime, 1092'80 id. — Parroquia de San Nicolás, 1162'85 id. — Parroquia de Santa Eulalia, 1374'70 id. — Parroquia de Santa Eulalia, 1274'70 id. — Parroquia de La Almudaina, 1170'70 id. — Parroquia del Sagrado Corazón, 1528'15 id. — Parroquia de La Concepción, 2.103'25 id. — S. Arenjassa, 44'05 id. — San Francisco (Son Suñer), 53'35 id. — Indio tería, 121'25 id. — Arenal, 58'30 id. — Vivero, 233'80 id. — La Vileta, Son Rapina y Son Roca, 362'20 id. — Son Sardina, 139'55 id. — Génova, Bonanova y San Agustín, 224'45 id. — Son Ferriol, 57'85 id. — Coll d'en Rebassa, 301'25 id. — Soledad, 618'10 id. — San Jordi, 89'20 id. — Establecimientos, 273'30 id. — Molinar, 261'30 id. — Terreno, 823'20 id. — Suma y sigue 18.327'70 ptas.

Incautación

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 35 pesetas, incautadas a Isabel Bordoy Aguilera por intentar cambiar un billete de 25 pesetas teniendo en su poder plata suficiente procedente de otro cambio que acababa de realizar.

Rogativas a Nuestra Señora de Montserrat

El día 19 de este mes en la iglesia de Padres Capuchinos a las seis y tres cuartos empezarán las Rogativas y novena a Ntra. Sra. de Montserrat como desagraciados por los sacrificios cometidos y Rogativas por la paz de España.

El martes día 27, Fiesta de Ntra. Sra. de Montserrat, se celebrará en su capilla un turno de Misas, de seis a doce, en sufragio de todas las víctimas de España de la persecución del marxismo.

A las nueve Misa Cantada con sermón por el R. P. Olegario de Barcelona.

A la tarde a las seis y tres cuartos, Rosario y conclusión de la novena con sermón por el mismo Padre.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

Concurso a Premios

Los alumnos que obtuvieron la calificación de Sobresaliente en los cursos quintos octavo de Piano o Violín, o segundo y cuarto de Armonía en los exámenes de la próxima convocatoria de Junio podrán optar al Concurso de la respectiva asignatura previa la inscripción en Secretaría, que deberá hacerse después de verificadas las exámenes.

En los Concursos de Piano y Violín los participantes ejecutarán una obra a libre elección y las siguientes obras obligadas para todos los concursantes:

Concurso de Piano Elemental (quinto Curso): Impromptu con Variaciones.

Op. 142 núm. 3 de F. Schubert. Concurso de Piano Superior (octavo Curso): Allegro de Concerto de E. Granados.

Concurso de Violín Elemental (quinto Curso): Sonata II, en sol menor de Haendel.

Concurso de Violín Superior (octavo Curso): Concerto en mi menor, op. 64 de Mendelssohn.

Los alumnos de Armonía realizarán un bajo sin enumerar y un tiple. Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Falange Femenina

Aviso Importante

Se ruega a los jardineros y público en general, que se asocien a la magnífica obra de protección de las bodas del 2 de Mayo, enviando al local de Falange Femenina, Unión 40, el día 1 de Mayo, cuantas flores blancas tengan a fin de que nuestras muchachas confeccionen los ramos para las novias. No pedimos grandes cantidades, pedimos solamente la aportación de todos, pues esperamos que si correspondéis a nuestras llamadas, ese día en la Catedral, donde se efectuarán las bodas, esas muchachas que fundan sus hogares bajo el signo de la ESPAÑA AZUL, tendrán tantas flores, tantas, que solo nos restará decir, Mallorca en todas ocasiones, denuestra su patriotismo, y corresponde siempre a las llamadas que le hacen al grito de ARRIBA ESPAÑA.

Centro Cultural Mallorquín

Benigno día 18 a las seis de la tarde en el Salón de Actos del Centro Introducción musical, (Cuarteto). Himno nacional, cantado.

Interesantísima Conferencia por el Excmo. Sr. Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza Musoles.

Tema: "Impresiones". Cerrará el acto el Cuarteto tocando una de las escogidas piezas de su repertorio.

Patronato Obrero

Se invita a todos los socios del Patronato a la misa de Comunión que el domingo próximo día 18 se celebrará en Montesión a las ocho de la mañana en punto con motivo de celebrarse la fiesta del Patronio de San José y el segundo aniversario del fallecimiento del P. Guillermo Vives, S. J.

Se aplica a todos su puntualidad asistencia y la aplicación de la Comunidad en sufragio del alma del referido P. Vives (d. e. g. e.)

Boletín religioso

SABADO, DIA 17

San Aniceto, papa y mártir. CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia de San Felipe Neri, en honor del Patronio de San José, Misa cantada y exposición del Santísimo.

A las seis, Misa cantada y exposición del Santísimo. For la noche, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás dedicadas al Patronio de San José, por encargo y a intención de don José Casayas y de sus mayores.

A las siete exposición del Santísimo. A las nueve y media, Misa mayor cantada.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, devoto ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso Rodríguez.

—En el Oratorio de Ntra. Sra. de la Providencia, calle de los Angeles, 19, a las seis y media de la mañana, empezará la Novena dedicada a Santa Zita, durante la celebración de la Santa Misa, con meditación y cánticos; a las 6 y cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario y ejercicio a Santa Zita con cánticos, y a continuación sermón por el Rdo. Sr. don Guillermo Nadal.

VISITA

A Ntra. Sra. de los Desamparados en el Socorro.

El Cumplimiento Pascual

De las fuerzas de Intendencia Después de convenientemente preparados por el Rdo. P. Julián Adrover, Superior de los Teatinos de Son Espanyol, en la Iglesia del Socorro, las fuerzas de Intendencia de esta guarnición han efectuado su Cumplimiento Pascual.

El acto ha tenido lugar en la Iglesia Catedral Basílica. Ha celebrado la Misa el Rdo. Padre Adrover, acercándose a la sagrada mesa gran número de soldados acompañados de sus Jefes y clases.

El momento ha sido muy emocionante y de gran ejemplaridad.

Durante la misa el organo ha dejado oír composiciones adecuadas, tocándose al alzar Su Divina Majestad la Marcha Nacional.

Bodas Españolas del 2 de Mayo

Muchas son ya las muñecas que llevamos recibidas para la rifa que tendrá lugar D. m. dentro de breves días en uno de los locales más céntricos de Palma, habiendo entre las recibidas la mayoría vestidas con trajes típicos españoles de las regiones españolas algunas de gran valor y buen gusto.

Por ello es de esperar que sea un éxito enorme la mencionada exposición y que las jóvenes mallorquinas que tantas pruebas han dado de su españolismo se apresurarán a enviarnos a la Redacción de "Actividad", San Sebastián, 4 segundo, una muñeca en la que habrán puesto su corazón lleno de amor por España y por nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, que al frente de nuestros gloriosos soldados, falangistas y requetés están dando pruebas de heroísmo en esta guerra sangrienta que causa la admiración del mundo entero.

Mallorquines apresuraos y ayudad con vuestro trabajo a las Bodas Españolas del 2 de Mayo.

Continuación de la lista de donativos recibidos en la Redacción de "Actividad" San Sebastián, 4, segundo. Don Francisco Terraza, 2 ptas. D. Miguel Cañellas Roca, 25 ptas. D. Jaime Coll Roselló, 5 ptas.

Srta. María T. Fortuny de Sancho de la Jordana, 10 ptas. Gremio Abastecedores de Carnes, 80 ptas. Gremio Limpiabotas, 25 ptas. Camarada Buenaventura Mateu, 5 ptas. Camarada Antonio Nicolau, 25 pesetas.

Camarada Gregorio Jaume 5 ptas. Perfumería Inglesa 3 juegos vinagreras.

Don Gabriel Cortés una cama con sus correspondientes colchones, tres sillas y una repisa. José Casanovas, 2 lotes cacerolas y ollas y un lote vario. Casa Fortuny y Juan, 30 mantas lana. Casa Roca, dos juegos tocador. Colmado, Berlín, 4 litros vino dulce.

Camarada Antonio Buades, los anillos de Boda de plata-acero para cada uno de los contrayentes, y un lote de 12 lámparas.

Consejo de guerra Anteayer por la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, tuvo lugar el Consejo ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Jaime Obrador Artiles por tenencia ilícita de armas.

Se dió por el Sr. Juez letrado al apuntamiento en el que consta que se instruyó la causa en virtud de un parte del Comandante del puesto de la Guardia Civil de Felanitx, dando cuenta de la detención del encartado por no haber entregado una escopeta que tenía en su casa.

El Fiscal, señor Felu, mantuvo la acusación por entender que estaban probados los hechos y pidió para el procesado la pena de muerte.

La defensa a cargo del alférez de Ingenieros señor Bonet, en su informe, puso de relieve los informes favorables del procesado. Dijo que si no entregó la escopeta, fué por ignorar las disposiciones del bando; pidiendo para el procesado una sentencia absolutoria.

Terminado el acto, el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

De la Alcaldía

Donativos para Cómans Los obreros de la Fundación Mallorquina, 23 entrega, 64'20 ptas. El personal de los almacenes "Las Monjas", 23 ptas.

D. Antonio Mayol, 10 ptas. Doña Margarita Escanellas, 5 ptas Los obreros de la fábrica de baldosas del señor Balaguer, 50 ptas. Los obreros de la Central núm. 1, de la Compañía Gas y Electricidad, S. A., 23 entrega, 39'75 ptas.

El Sindicato de Comestibles y similares, 150 ptas. El personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 130 ptas.

D. Cayetano Miró, 25 ptas. Doña Antonia Pizá de Rodríguez, 25 ptas.

Un Sr. inglés caritativo, 41'50 ptas Un militar, 25 ptas.

Un Sr. Alemán y otro Sr. Español, por conducto del Excmo. Sr. General Comandante Militar, 250 ptas

La Banda Municipal, gratificación recibida de la Asociación Católica de Padres de Familia por su concurso a la velada del día de los Educadores, cuyo importe ceden a favor de Cómans, 50 ptas.

Doña Francisca Sampol, 3 sobrasadas y 5 ptas. D. Guillermo Reus, ha regalado 2 garrafones de vinagre.

Juventud Democrática Palmesana El domingo, a las cinco y media de la tarde, en el salón de la Asistencia Palmesana esta sociedad adquirió una función a beneficio de las Cómans Económicas.

Se pondrá en escena la obra "He encontrado una hija".

Fútbol

Baleares — Mallorca Para el próximo domingo, por la tarde, están de turno los citados populares equipos, que alinearán sus mejores elementos para conseguir los dos puntos en la clasificación.

El "Baleares" logró el domingo anterior en Inca una victoria que se le presentaba difícil, y ello da motivo para el interés despertado en la afición local que confía presenciar satisfactoria contienda, y además una probable repartición de un destacado elemento. Además, necesita de los dos puntos para aspirar a ocupar el segundo puesto de la clasificación, que de no lograrlo, veríase seriamente amenazado por el club felanitense.

El "Mallorca", aunque nada pueda ya arrebatarle el título de campeón, sale dispuesto a revalidar su condición de invicto, que viene ostentando durante esta temporada.

El encuentro, pues, promete ser de los que forman época, y auguramos una buena tarde de fútbol en Son Carals.

Nota oficiosa

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 18 de Abril:

Primera categoría: A las 4'15 tarde: Baleares — Mallorca. Gimnástica — Ciutadania

Segunda categoría: A las 4'15 de la tarde: Antoniana — La Salle. Campeonato Liga Amateur: A las 10'30 mañana.

Espano — Deportista (Arrabal) Arenas — Europa (Marina) A las 3'45 de la tarde: Sóller — Poblense.

A las 4 de la tarde: Hércules — Uruguayo. Calatrava — Molinar.

Requisitoria

Segura Moreno José, Agente de vigilancia Marítima de Alcudia. Benés Mandilego Miguel, de otro y María, vecino de Alcudia.

Maldonado Gihart Miguel, de Sebastián y María, vecino de Alcudia. Se les cita, llama y emplaza para que en el término de quince días a partir de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la provincia, comparezcan ante el señor Juez Instructor, Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, en la Comandancia Naval de Baleares, para responder de los cargos que les resultan en causa 582 de 1937, advirtiéndoles que de no efectuarlo serán declarados en rebeldía.

Palma, 15 de Abril de 1937. El Juez Instructor, Juan Serra Bonet.

Círculo de Obreros Católicos

El próximo domingo, día 18 esta Sociedad celebrará una velada teatral a beneficio de los fondos de la misma, que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, poniéndose en escena la comedia en dos actos "Doña Clarines", y el entrémes en un acto "Un cuarto de hora".

Habrà bandeja. Para invitaciones, todas las noches, de ocho y media a diez y media en el local social.

Automóviles a Inspección para Requisa Los coches cuyas marcas y números se indican deben presentarlos a la mayor brevedad en el Garage Gonilla, Via Roma núm. 84 a tal objeto.

Opel P. M. 5464 Ford P. M. 5472 Fiat P. M. 5488 Fiat P. M. 5489 Crevrolet P. M. 5493 Fiat P. M. 5494 Ford P. M. 5496 Citroen P. M. 5504 Opel P. M. 5507 Fiat P. M. 5510 Opel P. M. 5513 Palma, 15 de abril de 1937.

Notas de sociedad

Boda Ayer, por la mañana, en la iglesia de San Francisco, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Dolores Valenzuela Ladaria con el médico don Salvador Romero García.

Benjidi la unión el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, O. M. C., y fueron padrinos doña Carmen Romero, viuda de López, hermana del novio, y el médico don Juan Valenzuela, hermano de la novia.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Luis Ladaria, médico de Manacor, don Antonio Ferrer, farmacéutico, y don Antonio Gordiola, industrial. Por parte del novio, lo fueron don Juan Vidal y don Bartolomé Amer, médicos, y el propietario de Sant Jordi don Guillermo Mut.

La boda se celebró en la intimidad debido al luto de la familia de la novia.

Desearnos a los recién casados muchas felicidades en su nuevo estado.

Fallecimientos Después de larga y penosa enfermedad, sufrida con gran resignación cristiana, falleció, ayer, en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su

Advertisement for Don Vicente Arcas Pons, Abogado y Notario. Includes text: "Don Vicente Arcas Pons ABOGADO Y NOTARIO Ha fallecido en Campos del Puerto, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Su afligida esposa, hijos, hija, hijo político, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada."

Advertisement for Doña María Antonia Rosinol de Zagrana y Novara, Viuda de Cerdo. Includes text: "Doña María Antonia Rosinol de Zagrana y Novara VIUDA DE CERDO Apostólica Falleció ayer, 15 de Abril de 1937, a las 17 horas, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su desconsolada madre, hijos, hermanos, hermanos políticos, tías, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan que le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Jaime, mañana 17, a las once. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. No se invita particularmente. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada."

La Exposición de Pintura y Escultura del Sindicato de Bellas Artes

A su inauguración, que revistió extraordinaria solemnidad, asistieron nuestras primeras autoridades

Ayer tarde, a las seis, en el Circolo Mallorquín, se inauguró la I Exposición de pintura y escultura organizada por el Sindicato de Bellas Artes...

Director del Conservatorio de Música, M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral; el Jefe de Estadística, señor Oleza; el Director de las Escuelas del Trabajo y de Artes y Oficios, señor Barceló; y numerosa y distinguida concurrencia...

La Exposición fue muy elogiada. Asistieron a dicho acto el Excmo. Sr. Comandante Militar, General señor Benjumeda del Rey, con su ayudante Sr. Vidal; el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles...

En la Exposición figuran obras de los artistas Lorenzo Cerdá, Ernesto Curiel, Bartolomé Lete, Enrique Ochoa, Vicente Rincón, Antonio Font, León Esteve, Pedro Caffaro, Manuel Ramírez, Juan Fuster, Gabriel Fiol, Juan Estela, Juan Miralles, Narciso Canals, Pedro Barceló, Tito Cittadini, Juan Palliser, Ramón Nadal, Xam, Simón Muñoz, Alejandro Colmeiro, Francisco Cortés, Miguel Arcas, Jaime Cerdá, José Pons Frau, Julio Riudavets, Pascual Isla, Juan Linás, Felipe Guasp, Emilio Pou, Siméon Cerdá, Bartolomé Ferrá, Guillermo Bestard, Miguel Linás, Antonio Cardona, Bartolomé Mas, Dionisio Benasser, Ramón Gual de Torrella, Damián Garau y Gabriel Cortés.

Asistieron también los Vice-Cónsules de Italia, Portugal, Bélgica y Holanda, señores Facchi, Dr. Valdés, Casanovas y Mulet, respectivamente; los señores Andreu, Villalonga, Cortés, Cortés Mainou, Pascual y Parnal, como directivos de la O.N.S.; el

Presidente las dos salas en que se ha instalado esta manifestación de arte dos retratos, al óleo de nuestro glorioso Caudillo Generalísimo Franco, obras, respectivamente de los artistas Bartolomé Ferrá y Juan Fuster.

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Bajo la presidencia del Sr. Obrador y con asistencia de los gestores señores Palmer, Alabern, Pascual y Bisellach, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

de varios asuntos de trámite entre los cuales la nota de haber ingresado en la Clínica Mental de Jesús 1.141 ptas. por estancias durante el mes de febrero y 1653 en marzo, y la concesión de permiso para que en los talleres de carpintería de la Casa de Misericordia se confeccionen fusiles de madera para los flechas, pertenecientes a la Casa Provincial de la Infancia.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, al igual que el abono a los becarios de la mensualidad correspondiente al mes de Marzo.

Seguidamente se dió lectura a la respuesta recibida de Burgos a la instancia para recargar con una décima las contribuciones en beneficio de los huérfanos. En esa respuesta se desestima la petición por considerarse, que aun siendo grandemente meritorio el propósito, podría entorpecer medidas de carácter general que seguramente el Gobierno habría de adoptar.

La Comisión acordó apoyar dicha instancia. La Ponencia de Beneficencia dictaminó favorablemente una instancia formulada por el Dr. Varel que se le libre certificación del cargo que desempeña como Director de la Clínica de Fisiología.

El señor Palmer informó de su visita de inspección al Hospital, en el sentido de que ha comprobado su insuficiencia. Propuso como solución momentánea el traslado de la Clínica de Tuberculosos a un hospital construido expresamente y propuso — y así se acordó — que la Ponencia de Beneficencia emita dictamen para que la Corporación se dirija a los Poderes Públicos en demanda de que, con los fondos del paro obrero, se proceda a ser posible a dotar a los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, de locales adecuados y que llenen las necesidades del momento actual, bien construyéndolos de nuevo o bien mediante las reformas indispensables.

Se acordó otorgar el suministro de leche a los establecimientos provinciales de Beneficencia, a don Matías Balaguer Tugores y la cancelación de fianza al anterior contratista don Ignacio Puigserver.

Y se levantó la sesión.

Ha fallecido hoy en esta ciudad, a los 74 años de edad, don José Aguiló Miró, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El domingo día 11, asistió el Excelentísimo Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis. Celebró la Misa Mayor el M. I. Sr. Dr. don Francisco María Ortega de la Lorena, Arcediano, y predicó el M. I. Sr. Lic. don Juan Róger, Deán y Vicario General.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en Palma la Srta. Antonia Bauzá Borel.

Acto seguido, el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo presenció vistoso desfile de las milicias de aquella localidad. En todas las fiestas se cantó el

Habla España

(Facilitado por la Estación E A G A F, al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda de la Cuartel general del Generalísimo)

Los irlandeses quieren reconocer al Gobierno de Franco

En un mitin celebrado por el frente cristiano-irlandés, se ha aprobado una resolución solicitando de aquel país, el reconocimiento del Gobierno presidido por el Generalísimo Franco.

El Presidente, Mr. Welton, pronunció un notable discurso, en el que se refirió a los crímenes cometidos por los rojos. Antes de comenzar la guerra civil, su hostilidad manifiesta, fué dirigida principalmente contra la Iglesia, el Clero y la Religión.

Todo lo que pedimos al Gobierno es que reconozca a nuestros hermanos católicos de España, siendo patente que no existe afinidad alguna entre Irlanda cristiana y las fuerzas satánicas denunciadas por el Santo Padre.

España católica agradece a los irlandeses sus simpatías por la verdadera España. Incidentes entre fascistas y comunistas en Londres

Londres. — Han ocurrido diversos disturbios entre unos grupos comunistas y una escuadra fascista, que iba pegando carteles de propaganda. Una casa y varias tiendas fueron destruidas. Fué necesaria la intervención de la policía montada.

La prensa entera hace extensos comentarios sobre la actitud del judío Litwinoff, quien, con tal de no perder su puesto de Comisario de Asuntos Exteriores, acepta esta nueva humillación sin la menor protesta. Una Patria: España — Un Caudillo: Franco — ¡Arriba España! — ¡Viva España! — Viva Franco!

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 16 de Abril de 1937. Jefe de día. — Coronel de Infantería, Sr. don Antonio Rosselló Balle. Imaginaria. — Teniente Coronel de Infantería, Sr. don Juan Vanrell Crespi.

Capitán de Artillería, don Telesforo Blanco Taboada. Suplentes: Capitán de Infantería, don Antonio García Alemany. Otro, don Guillermo Villalonga Pons. Vocal Ponente: Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Baleares don Antonio de la Rosa y Mayol.

Vigilancia. — Los Cuerpos de la guarnición. De O. de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo. Orden General del día 14 de Abril de 1937, en Palma de Mallorca

El Excmo. Señor General Secretario de Guerra en escrito de 27 del anterior me dice: "Disponga V. E. que los Jefes y Oficiales pertenecientes al Cuerpo de Invalídidos que solicitan prestar servicio activo, sean incluidos en la Sección A. del Cuadro Eventual, con sueldo a esta Secretaría de Guerra en los casos de duda que se presenten respecto de la aptitud física de los solicitantes para el servicio que deseen prestar".

1. — A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 17 del actual y en el Cuartel del General Luque, en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 280 de 1936, instruida por el capitán de Infantería Juez don Antonio Luis Fullana, contra Francisco Calafat Cirer, por injurias a las Autoridades militares y Oficialidad del Ejército.

Lo que de orden de S. E., se publica para en la general de este día para conocimiento de los interesados. El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo. Donativos

2. — A las 16 horas y treinta minutos del próximo sábado día 17 del actual y en el Cuartel del General Luque, en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 144 del año 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra el paisano José Coll Barceló, por un delito de insulto a fuerza Armada.

De los obreros de la Fábrica de Electricidad de Son Vivot, la cantidad de 34 ptas. Del pueblo de Lluchmayor: D. Bartolomé Salvá Rubi 5 ptas., de los obreros de su Fábrica 68'65 ptas. De D. Sebastián Mulet 10'30 ptas., de los obreros de su Fábrica 54'70 ptas. De la Sra. Vda de Matías Salvá y de cuatro obreras de su Fábrica de cartón, 4'35 ptas. Del fabricante de calzados D. Antonio Cateña y los obreros de su fábrica, 10'10 ptas. De D. Miguel Puig y los obreros de su fábrica, 6'50 ptas. De D. Antonio Barceló 24'35 ptas., de los obreros de su Fábrica 126'05 ptas. De D. Miguel Munar 10'60 ptas., de los obreros de su Fábrica 172'60 ptas. De D. Miguel Vidal, 10'60 de los obreros de cuales han pasado a engrosar la Salvá y tres obreros de su taller mecánico 10'00 ptas. De D. C. Mas Juliá 5'00 ptas., de los obreros de su Fábrica 58'65 ptas. De D. Gregorio Taberner 5'00 ptas., de los obreros de su Fábrica 42'30 ptas.

3. — A las 16 horas y treinta minutos del próximo sábado día 17 del actual y en el Cuartel del General Luque, en Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 144 del año 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra el paisano José Coll Barceló, por un delito de insulto a fuerza Armada.

El Excmo. Sr. Comandante Militar al ordenar el ingreso de tales donativos a la Suscripción Pro-Movimiento Nacional, agradece los mismos a sus generosos donantes. También ha recibido dicha Autoridad y agradece, de un Sr. alemán la cantidad de 250 ptas. y de un Sr. español la cantidad de 250 ptas. las cuales han pasado a engrosar la Suscripción Pro-Movimiento Nacional y a la suscripción pro-cocinas económicas, en partes iguales.

siguiente himno compuesto por la delicada poetisa doña María Antonia Salvá: REGINA PACIS Vós qui sou segura guia i de mals alliberau, dels fills vostres escoltau l'amorosa letania: Dau-nos pau, Santa Maria, dolça Reina de la Pau!

JOVEN ALEMANA con buena educación desea colocación como institutriz o compañía para niños. Informes: Calle Salud, 2, Terrero. SE ALQUILA un segundo piso, muy céntrico: calle Maura n.º 1. — Informes: "Librería Politécnica".

Emparau el qui es desvia, que l'infern no el faça esclau; vostre amor, perfum suau, el Déu s'hi aplacaria. Dau-nos pau, Santa Maria, dolça Reina de la Pau!

ASEGURESE contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35 Telf. 2527

Las obligaciones que imponen las leyes sociales

Circular del Gobernador y decreto del Gobierno de Burgos

Teniendo conocimiento de que son muchos los Patronos de esta Isla que no dan cumplimiento a las obligaciones que les imponen las Leyes de Retiro Obrero, Seguro de Maternidad y Seguro de Accidentes del Trabajo, sin causa alguna que lo justifique y olviando las disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Nacional, especialmente el Decreto número 118, que a continuación se reproduce, no pagando las cuotas ni enviando las filaciones de los nuevos obreros que admiten en sus fábricas, talleres u obras, perjudicando a los obreros y a sus familias les recuerdo por la presente, así como a las Corporaciones Oficiales que tengan personal asalariado a su servicio, el ineludible deber en que están de cumplirlas, para evitar incurrir en responsabilidades que les serán exigidas.

doras del Instituto Nacional de Previsión, atenderán puntualmente al pago de todas las pensiones y prestaciones que sean debidas, con arreglo a las disposiciones vigentes sobre seguros sociales y accidentes del trabajo.

Palma, 14 de abril de 1937. — El Gobernador, Mateo Torres. DECRETO NUMERO 118 En el deseo de que no sufran perjuicio los trabajadores o sus familias en cuanto a los derechos que les conceden las leyes vigentes de accidentes del trabajo y de seguro sociales, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ésta, vengo en disponer lo siguiente: Primero. Las Cajas Colabora-

Segundo. Las entidades patronales pagarán las cuotas a que vienen obligados por los seguros de vejez, maternidad y accidentes del trabajo. La Inspección de Seguros Sociales cuidará la debida observancia de todas las obligaciones patronales en materia de Seguros Sociales.

Tercero. Mientras duren las actuales circunstancias, todas las facultades propias de la Caja Nacional de Seguro de accidentes del Trabajo, se entienden delegadas por virtualmente en las respectivas Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, sin perjuicio de la formalización definitiva de cuentas y operaciones, una vez que Madrid haya sido liberado.

Cuarto. Todas las dudas que surjan en la aplicación de este Decreto, serán resueltas por una Comisión formada por los directores de Cajas Colaboradoras de Castilla la Vieja, Aragón y Navarra, presidida por persona que al efecto designará la Junta. Dado en Burgos, a 19 de septiembre de 1936. — Miguel Cabanellas.

Junta Provincial de Abastos

Recibida una partida de barras de cobre, cuyo precio de origen es mayor que el de la partida llegada anteriormente, se varia el precio de tasa que regía con anterioridad, que será en lo sucesivo el de 850 ptas. kilogramo. Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres.

Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres. Se autoriza a "Blanch y Grimalt S. L." para elevar en un 20 por 100 el precio de los artículos que fabrican para el ramo de la construcción tales como, cerraduras de todas clases de tipos regionales y corrientes, fidejas para puertas y persianas, bisagras, etc.

Importadas unas partidas de vidrios sencillos, dobles y cristalina, los establecimientos que expendan dichos artículos tendrán en sitio bien visible, para que el público pueda examinarlos, las tarifas que, para su venta, han sido aprobadas por esta Junta y que no se publican por su mucha extensión.

Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres. Precios que se fijan para la venta al público de una partida de lámparas eléctricas recientemente importadas.

Sobre los precios de tarifa, se efectuará un descuento del 8 por 100 a los detallistas, tales como lampistas, carpinteros, etc. Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres.

Se autoriza a los tintoreros y quitamanchas para aumentar en un 10 por 100 el precio de las tarifas vigentes de lavado de prendas en seco y húmedo y en un 20 por 100 toda clase de teñidos. Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres.

Habiéndose recibido una partida de minio de plomo, se fija, como precio de tasa, el de 230 ptas. kgs. para la venta al público. Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres.

Habiéndose importado una pequeña partida de aguarrás y aceite de linaza se autoriza su venta al público a 7 ptas y 10 ptas. el kilogramo respectivamente. Palma, a 15 de Abril de 1937. El Gobernador Presidente. — M. Torres.

SE VENDE MOTOR

Se vende un motor de aceites pesados "Velino" 5-7 H.P., propio para riego. — Informes: Gater, 5, entl.; Palma.

SE COMPRA

Predio no muy extenso: Sintés, 14, 2.º.

Don José Aguiló y Miró HA FALLECIDO A LA EDAD DE 74 AÑOS. Habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Su afilida esposa doña Francisca Piña, hermanos, hermana, hermanos y hermanas políticos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan asistir al rosario que se rezará a las cuatro y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará día 19 en la Parroquia de San Nicolás, a las once. Casa mortuoria: San Bartolomé, 16. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Antonia Bauzá Borel Falleció ayer a la edad de 25 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Sus desconsolados padres, don Francisco Bauzá y doña Antonia Borel, hermanos, hermanas, hermanos políticos, abuelo, tíos, tías, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará hoy a las seis y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, y al turno de misas que se dirán mañana, sábado de 7 a 9 inclusive en la Iglesia del Socorro, por lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Socorro, 83 y 85 (Café La Juventud)

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Notas del día

Los estertores de la agonía

Cuando salga el sol... ¿Por qué no invitan a los propietarios? — «Cada uno que se prepare para su propia defensa»

Decíamos ayer que la famosa ofensiva roja, tras su estruendoso fracaso en todos los frentes, estaba, sino ya muerta, en la agonía. El parte oficial de anoche viene a confirmar plenamente nuestro aserto. Los pequeños ataques intentados por los marxistas durante la jornada de ayer en diversos sectores ya no son más que los estertores de esta agonía. Y... ¡qué agonía más penosa!

La ofensiva general roja se debate impotente en los estertores de la agonía. Después del estéril e inútil sacrificio a que ha sometido a sus hombres, con la consiguiente desmoralización — de ella nos habla también el Comunicado Oficial — por parte de éstos: ¿Qué camino tomará el mando rojo? Fácil es adivinarlo. Creemos que ha llegado otra vez a hora de que quienes lleven la voz cantante sean los nacionales. Y si éstos empiezan a «cantar»...

Signe el mal tiempo teniendo suspendidas las operaciones en las tierras de Euzkadi, lo que es aprovechado por los marxistas para llenar la boca diciendo que han paralizado nuestra ofensiva. Aguirre —hipócrita como buen marxista— se atrevió ayer a declarar cínicamente a los periodistas que le visitaron que, tras el éxito logrado por sus fuerzas al detener a los «faciosos», lo único que les hace falta es la

En el frente de Madrid

Los rojos, desmoralizados. — Actos de protesta en Madrid. — Alegría y entusiasmo en nuestros soldados

El día de hoy ha sido de completa tranquilidad en este frente. No se ha registrado siquiera novedad alguna de importancia: solamente algunos tiroteos, llevados a cabo por nuestras tropas y las marxistas; tiroteos sin efectividad alguna. Nuestras baterías han disparado certeramente contra las posiciones rojas de Madrid. Los marxistas, completamente desmoralizados, no han contestado siquiera al fuego de nuestras baterías, y sus cañones extranjeros han permanecido mudos.

Con motivo de las derrotas sufridas en los días anteriores, los marxistas están ya completamente desmoralizados, reinando entre sus filas un verdadero caos. En Madrid, se producen continuamente actos de protesta por los fracasos obtenidos en los últimos ataques a nuestras posiciones. Estas noticias son confirmadas por la gran cantidad de milicianos que se pasan a nuestras filas: éstos, además, han declarado que muchos de sus compañeros están completamente convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos y se niegan a obedecer las órdenes de sus superiores, provocándose numerosos incidentes.

Los infructuosos ataques rojos contra el cerco de Madrid

Los marxistas perdieron 35 tanques

VARIOS DE LOS QUE CAYERON EN NUESTRO PODER PRESTAN SERVICIO CONTRA LOS ROJOS

Lisboa. — Las pérdidas en tanques sufridas por el Ejército, en sus fracasados ataques sobre las líneas nacionales de la Ciudad Universitaria y de la Cuesta de las Perdices, han sido superiores a las sufridas en anteriores fracasos.

El número de los incendiados o cogidos a los marxistas, desde el 8 al 12, llega a la cifra de 35.

Una parte de ellos, los que cayeron en nuestro poder con solo ligeras averías, han sido ya arreglados por nuestros armeros y han comenzado a prestar servicio, de modo que sus mismas armas se vuelven ahora contra los rojos.

Lo que cuenta el comandante Jefe de la 1.ª División

EN UN SOLO SECTOR NUESTRO SE HICIERON 2.800 DISPAROS DE CANON

Las brigadas internacionales han quedado completamente diezmadas y desechas

asistencia del pueblo para lograr la victoria. Poco ha de pasar sin que quede patente ante el mundo la falsía de tales frases de este gobernan te de opereta. Como decía anoche el General locutor, las patrañas difundidas para animar a sus milicianos no tendrán más tiempo de vida que el que tarde en salir el sol y secarse los campos. Entonces...

El periódico barcelonés «La Vanguardia» ha publicado un anuncio de la Sección de Bellas Artes de los Sindicatos Unicos invitando al pueblo barcelonés a visitar la exposición de obras artísticas «salvadas» por la CNT y la FAI.

¿Porqué no invitan a visitarla a los que eran propietarios de los objetos «salvados»? ¿a qué no lo hacen?

Sería la mejor demostración de que los propietarios citados no fueron alcanzados por las «caricias» de los salvadores. Pero... ¡cómo que casi todos los fueron...!

Por si alguien lo ignora, diremos que, para los marxistas, la mayor parte de las veces — en ésta, especialmente — «salvar» es sinónimo de «robar»; la cantidad de «salvamentos» que llevan realizados en la ciudad condal!

Contrastando con el «éxito» que dicen los partes rojos han obtenido las fuerzas de Miajas en el frente madrileño, la radio de la FAI decía lo siguiente:

«Los momentos que atraviesa Madrid son en extremo graves y se debe estar preparados para cualquier contingencia. Es hora de obrar. Cada uno ha de prepararse para realizar, si es preciso, su propia defensa, ya que el ataque de los faciosos va en aumento».

El que sea capaz de atar todas esas «moscas por el rabo», sabrá la verdad de lo que ocurre en la capital de España entre los propios rojos.

Si nosotros lo sabemos ya... y la mayor parte de lectoras también: ¿para qué andarnos en cálculos?... Hoy, 16 de abril.

marxistas han permanecido ocultos en sus posiciones; ya no se atreven a salir, pues saben que nuestros soldados están alerta, observando cualquier movimiento que realizan.

A pesar de todo lo que dicen las radios rojas, hoy, en el frente de Madrid, no se ha realizado operación alguna. Los marxistas anunciar haber ocupado importantes posiciones en la Ciudad Universitaria; pero yo, que lo he visitado durante todo el día de hoy, he podido observar que en la Ciudad Universitaria no sólo no han logrado ocupar ninguna posición, sino que nuestras tropas han mejorado algo las suyas.

Nuestras tropas, en todos los sectores de este frente, muestran un espíritu animoso. Algunos soldados me han declarado que los marxistas, durante los ataques de los días anteriores, se mostraban cobardes, y que a los primeros disparos de nuestras ametralladoras, lejos de aguantar el fuego, se lanzaban desenfrenadamente hacia sus posiciones. Esperan, con ansiedad, nuestros soldados, el día en que ellos puedan emprender la ofensiva y terminar de una vez con los marxistas en este frente. Es tal el espíritu de nuestras tropas que, cuando he visitado algunas posiciones, me he quedado admirado, pues los braes soldaditos, alegres, cantaban y se divertían. Estos son los verdaderos españoles, que con un heroísmo insuperable y una gran serenidad, han sabido aguantar, impávidos, sin ser batidos, el duro, pero cobarde, empuje de las hordas rojas al servicio de Moscú.

Madrid, 15 de Abril.

Lisboa. — El comandante jefe de la primera División del frente de Madrid, cuyo comportamiento en las últimas operaciones ha sido tan brillante que para ella se va a pedir la medalla Militar y la de San Fernando, ha hecho unas declaraciones al corresponsal de la agencia Havas en el frente nacional de Madrid, dando algunos detalles sobre los ataques rojos rechazados en los días 8, 9, 10, 11 y 12 del actual.

Calcula el citado comandante que en los ataques de la noche del día 8 y en el transcurso del 9, tomaron parte unos 12.000 milicianos, rebasando la cifra de 3.000 el número de muertos que les hizo nuestro Ejército.

En los ataques del día 10, no bajaron de 20.000 los marxistas que se lanzaron contra nuestras posiciones, y también el número de cadáveres abandonados sobre el campo por los rojos rebasó la cifra de 3.000.

El día 11 y el 12 fueron ocho, en males que realizaron el ataque, las llamadas de lujo por los mismos rojos, reservadas por éstos para los ataques de fondo. Y, suponiendo que cada brigada constaba de 3.000 hombres, el número de atacantes, entre ambos días no bajó de 24.000 otcheviques.

Pero las derrotas sufridas por los

Importante discurso del Jefe del Gobierno portugués

«Portugal está ligado a España por su historia, por su vecindad y por su ideología y, por otra parte, quiere mantener a toda costa su independencia»

«PORTUGAL ESTA DISPUESTO A CUMPLIR SUS COMPROMISOS Y TAMBIEN A CUMPLIR SU MISION, QUE ES DEFENDER LA CIVILIZACION OCCIDENTAL CONTRA EL COMUNISMO»

Lisboa. — El Jefe del Gobierno señor Oliveira Salazar, recibió ayer a una delegación de portugueses residentes en el Brasil que, en representación de un millón de compatriotas, han venido a Portugal para rendir homenaje a la madre Patria.

En la entrevista, el Presidente del Gobierno de Portugal dirigió la palabra a los visitantes y, en el discurso, habló largamente de la posición moral de Portugal respecto del conflicto español, haciendo asimismo hincapié sobre la actitud de la nación portuguesa respecto del comunismo.

Con referencia al sistema de no intervención que pregonan ciertas naciones, dijo Salazar que no comprende como los países que se llaman pacifistas predicen contra una guerra que bien puede llamarse santa, pues que se ordena a desalojar de una nación el mayor enemigo, cual es el comunismo.

«Las naciones que blasonan de democráticas — añadió el jefe del Gobierno de Portugal — niegan la libertad a otras para ayudar a quienes profesan su misma ideología y, en cambio admiten la ingerencia en España de otros países, de los que quieren imponer otra ideología asesina».

marxistas uno y otro día han sido las más extraordinarias de toda la campaña.

Para darse cuenta de la resistencia con que chocaron las brigadas solo sector, se hicieron, en un solo día, 2.800 disparos de cañón, cuya metralla cayó infaliblemente sobre las líneas rojas.

Las brigadas internacionales, acaba el comandante de la primera División, han quedado diezmadas y completamente desechas. Los partes oficiales del Cuartel general del Generalísimo son harto explícitos para que les tenga que poner yo apostillas, y recuérdese que se dijo que la brigada «Dimitroff» había quedado aniquilada; de la «Thaelman» sólo quedaron dos batallones, y de la «de Campesinos», nada más que 200 hombres.

La «Radio Requeté» del frente de Madrid sigue funcionando

NO CAYO EN PODER DE LOS ROJOS

San Sebastián. — A raíz de los descalabros sufridos por los marxistas en sus fracasados ataques en la Ciudad Universitaria, y en la Cuesta de las Perdices, ha aumentado «considerablemente la campaña de bulos y falsedades lanzadas por las emisoras rojas».

Se ha llegado al extremo de afir-

Otras noticias de última hora

SUBMARINO PUESTO A FLOTE POR LOS NACIONALES

En el puerto de Málaga

Málaga. — Se ha logrado sacar a flote en este puerto el submarino «C-3», echado a pique por bombarderos de la aviación nacional a mediados del pasado Noviembre.

Practicado un reconocimiento a bordo del sumergible, se encontraron en su interior 20 cadáveres.

El submarino puesto a flote será remolcado a un arsenal de la España nacional donde se le reparará convenientemente y será luego incorporado a la Escuadra nacional.

LA SESION DE ANTEAYER EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Sobre el bloqueo de los nacionales al puerto de Bilbao

LAS CONTESTACIONES DE LORD CHURCHIL Y EDEN A LA INTERPELACION LABORISTA

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada anteayer a propósito de las medidas tomadas por el gobierno británico respecto de los buques de aquella nacionalidad que iban al puerto de Bilbao, además del Ministro del Interior hablaron también, contestando a la interpelación laborista, lord Churchill y el Ministro de Estado, Eden.

Churchil dijo que el bloqueo que realiza la escuadra nacional respecto de Bilbao es una operación de guerra perfectamente legítima y que intentar romperlo los buques británicos sería una locura, según informan los mismos oficiales de la Marina de guerra inglesa.

Eden hizo notar que ya el 5 de abril el torpedero que estaba de apostadero en el puerto de Bilbao comunicó que se había iniciado el bloqueo y entonces el Gobierno inglés dio instrucciones a sus buques aconsejando que no entraran en el puerto bilbaíno.

Ahora — continuó el señor Eden — pidió informes al Cónsul inglés en Bilbao, quien le dijo que a los avio-

Rusia parece quiere aprovecharse del ambiente bolchevique que se cierne sobre ciertos países, como arma internacional. Y, a pesar de conocer esto, las naciones que se llaman defensoras de la paz se lanzan contra ridad y el orden contra el desorden las que defienden el principio de auto y la anarquía que supone el bolchevismo».

Portugal —añadió Salazar— está ligado a España por su historia, por su vecindad y por su ideología, y, por otra parte, quiere mantener a toda costa su independencia.

No comprendemos —repitió una vez más el señor Oliveira Salazar— las posiciones de los países que predicán la no intervención, pues se ve que ellos no ven que el Gobierno de Valencia no tiene base para gobernar a su propio pueblo y tener una representación ante las demás naciones. Lo que importa es que todas las naciones se interesaran por la victoria nacional, y será tarde cuando algunas se den cuenta de ello.

Portugal —acabó el señor Salazar— está resuelto a cumplir los compromisos contraídos y también misión suya es defender la civilización occidental contra el comunismo.

mar que la estación de Radio Requeté en la trinchera de Madrid había sido copada, cayendo en poder suyo todos sus sirvientes menos uno, que consiguió huir y traspasar la frontera.

No sabemos a que frontera pudo referirse el embustero locutor rojo que dió tal noticia, por lo que ya se ve la enorme mentira.

La Radio Requeté del Frente de Madrid continúa normalmente sus emisiones diarias de noticias, reflejando, a través de ella, el gran desastre de los rojos y el gran entusiasmo de las tropas nacionales.

El albañil Cipriano Melo, general de división y brazo derecho de Miaja

YA NO HAY LAUREADA PARA MIAJA

Frente de Madrid. — Prisioneros rojos cogidos en estas últimas operaciones han dado cuenta de que ha sido nombrado general de división, y actúa como tal, un antiguo albañil, llamado Cipriano Mero, el cual es uno de los hombres de confianza y brazo derecho de Miaja.

Asimismo han declarado los prisioneros de referencia que anteayer era el día señalado para hacer entrega al «Miaja» de las insignias de la laureada de San Fernando; pero se ve que, a raíz de las derrotas sufridas, esa distinción se ha distanciado indefinidamente.

nes nacionales que bombardean sistemáticamente el puerto rojo no se les puede exigir, en manera alguna, que puedan impedir caiga una bomba sobre cualquier barco que haya en los muelles.

También Eden respondió a ciertas preguntas de los socialistas sobre supuestas concesiones del Gobierno del General Franco a Alemania e Italia, y dijo que le constaba que Franco ha firmado diversos tratados comerciales con estos países, pero que no tienen nada que ver con futuras concesiones.

Es verdad —indicó— que se que las minas de Riotinto había sido vendidas a los alemanes, pero es esto una falsedad, ya que el contrato con Inglaterra ha sido prorrogado hasta el mes de diciembre de este año.

La moción de los socialistas fué rechazada por 245 votos contra 139.

EL CONTROL MARITIMO Y TERRESTRE EMPEZARA EL 19 A LAS 24 HORAS

Así se acordó en la reunión del Subcomité de no intervención

Londres. — En la reunión celebrada ayer por el Subcomité de no intervención, se trató una vez más del asunto de los «voluntarios» extranjeros en España y se nombró una comisión que estudie el medio de repatriar a dichos «voluntarios».

Asimismo se decidió que el control terrestre y marítimo comience a regir en la noche del 19, a las 24 horas.

Quedaron por resolver algunos extremos respecto a los barcos que salgan de puertos españoles a la hora citada, y parece que a estos buques no se les obligará a que reciban a bordo observadores, como tampoco a los barcos pequeños que carezcan de telegrafía sin hilos.

VENDO

En el Terreno, casa espaciosa. Junto a parada tranvía, situación inmejorable, Jardín, agua abundante. Razón; Plaza Santa Eulalia, 10.

La jornada de ayer

Día de pocas operaciones

Pocas operaciones fueron llevadas a cabo en el día de ayer. El frente de Madrid, en donde se habían realizado numerosos ataques de los marxistas, ha variado completamente de paisaje y no se emprendió operación alguna, como no sea un ligero tiroteo, y algunos disparos hechos por nuestras piezas.

En la sexta División, ha sido donde hubo más «jaleo». En el sector de Palencia, donde hacía mucho tiempo reinaba una gran tranquilidad, nuestras tropas realizaron un avance, ocupado, después de vencer la dura resistencia del enemigo, algunas posiciones a vanguardia de nuestras líneas y quedando completamente reafirmada la línea del frente.

En Santander —también sector de la sexta División— los marxistas intentaron atacar nuestras posiciones, pero nuestras fuerzas, que ya estaban prevenidas, desbarataron el ataque de los rojos cuando apenas estaba iniciado, sufriendo los marxistas algunas bajas.

En el sector de Ochandiano, los separatistas vascos, creyendo poder ocupar nuestras posiciones del monte Urquiola, realizaron, por el flanco un ataque a nuestras posiciones de este monte, pero este ataque, como todos los que han llevado a cabo allí, fué rechazado con toda facilidad. No saben aún los marxistas, por lo que parece, que, teniendo nosotros, los nacionales, hombres como los bravos requetés, falangistas y demás milicias defendiendo algunas peñas, ya

de por sí reductos, no pueden, ni podrán jamás conquistar ninguna posición nuestra, puestos estos hombres muchachos de fuerte cuerpo y gran espíritu, primero dejarán allí su cuerpo hecho pedazos antes que entregar un solo palmo de terreno a un enemigo cobarde que no ha sabido defenderse de unas posiciones dominantes que poseía.

En donde los marxistas sufrieron su más duro quebranto ha sido en el sector de Robledo de Chavela —División de Avila—. En este sector, los rojos iniciaron un violento y duro ataque a nuestras posiciones, pero nuestras invictas tropas, magníficamente fortificadas, no sólo rechazaron al enemigo, sino que lo persiguieron, causándole más de un centenar de muertos y numerosos heridos, así como una gran cantidad de prisioneros: entre éstos —una prueba más de «neutralidad» observada por el Gobierno rojo de Francia— había cuatro de nacionalidad francesa.

En el Ejército del Sur, sector de la Sierra de Grana, los marxistas que venían hostilizando nuestras posiciones, fueron duramente batidos por el fuego de nuestras baterías y por la brillante actuación de la infantería, que causó al enemigo numerosos muertos, cogiéndole, además, abundante material de guerra.

Esperamos que hoy sea todavía mejor día y que nuestras fuerzas puedan derrotar, como en días anteriores a los enemigos de nuestra Patria.

Radiogramas de esta mañana

Un barco rojo artillado

Berlin. — Comunican de San Juan de Luz que un barco rojo ha sido visto por las costas francesas de Hendaya y aquel puerto.

Según informaciones, iba completamente artillado, ignorándose el rumbo que ha tomado.

La feria de París

París. — Después de una reunión celebrada por el judío Blum y el Ministro de Comercio, se ha anunciado la suspensión de la feria internacional que tenía que celebrarse el 28 de este mes.

No se acordó el día en que ha de celebrarse la inauguración, pero se asegura que su aplazamiento será de más de un mes.

Un periódico belga condeñado por injurias a Degrelle

Bruselas. — Un tribunal de esta capital ha condeñado a un periódico izquierdista a satisfacer una multa de 10.000 francos por injurias y noticias falsas.

Esta denuncia ha sido hecha por el jefe del partido rexista, Degrelle. El periódico declaró que Degrelle realizaba la propaganda con dinero que había sido enviado de Alemania.

Ayer se falló la causa de dicha denuncia, que fué contraria al periódico.

Se confirma que las noticias objeto del proceso habían sido facilitadas por elementos influyentes entre los izquierdistas belgas.

El crucero acorazado inglés «Hood»

Rochelle. — Procedente de la costa cantábrica ha llegado a este puerto el crucero acorazado inglés, de 42.000 toneladas, «Hood».

Pocos minutos después de su llegada, el comandante del buque inglés se ha dirigido rápidamente, en automóvil, a entrevistarse con el Cónsul de la Gran Bretaña.

«Margaritas»

Constituye gran satisfacción para las Margaritas, el poder ayudar al necesitado, para lo cual y con objeto de proporcionarle el mayor alivio posible, estamos rganizando nuestro ropero, agradeciendo vivamente los donativos que publicamos en esta primera lista, y los que sigan enviándonos a la calle de Borne, 96. ¡Viva España!

Casa Ramón, 1 docena calcetines. — Carlos Endolt y Colom, 5 docenas calcetines. — Mercedes Pujol, 3 sueters. — La Patria, 12 madejas lana. — Juan Aguiló, 2 vestidos. — Camisería London, 2 sueters. — Casa Tomet, 4 pares calcetines. — Casa Ribas, 2 trozos para camisas. — Casa Marieta, 2 docenas calcetines, botones, hilo. — José Sánchez (La mina) 1 corte vestido niña. — Almacenes San Miguel, 12 bufandas niño. — Bartolomé Viñals, 4 abriguitos niño. — Por España, 3 madejas lana. — Almacenes Bauzá, 3 calzoncillos punto. — Jaime Oliver, 1 retal. — Juan Salas, 2 refajos y 2 bragas. — La Infantil, 3 camisas, 1 pantalón y 3 vestidos. — Camisería Ferrer, 2 camisetos. — Casa Fita, 2 sueters 6 camisas y 6 calzoncillos. — Casa Matons, 4 sueters. — Le Printemps, 3 refajos y 3 retales. — Calzados Fenix, 1 par zapatos. — Los Angeles, lana. — La Catalana, 2 cortes vestido señora. — Casa Salteras, 200 refajos niña. — Calcería Mallorca, 10 docenas calcetines. — Catalina Garí, 2 sueters. — Margarita Negre de Muñoz, 1 manta. — Catalina Gil de Panadés, 2 madejas lana sueter, 4 fajas, 2 bujones y 6 bragas. — Almacenes San Nicolás, 1 peseta. — Casa Bonet, 5 pesetas. — Luisa Moragas, Vda. de Coll, 100 ptas. — Coloma Guasp, 5 pesetas. — María Fons de Solivellas, 5 pesetas.

de por sí reductos, no pueden, ni podrán jamás conquistar ninguna posición nuestra, puestos estos hombres muchachos de fuerte cuerpo y gran espíritu, primero dejarán allí su cuerpo hecho pedazos antes que entregar un solo palmo de terreno a un enemigo cobarde que no ha sabido defenderse de unas posiciones dominantes que poseía.

En donde los marxistas sufrieron su más duro quebranto ha sido en el sector de Robledo de Chavela —División de Avila—. En este sector, los rojos iniciaron un violento y duro ataque a nuestras posiciones, pero nuestras invictas tropas, magníficamente fortificadas, no sólo rechazaron al enemigo, sino que lo persiguieron, causándole más de un centenar de muertos y numerosos heridos, así como una gran cantidad de prisioneros: entre éstos —una prueba más de «neutralidad» observada por el Gobierno rojo de Francia— había cuatro de nacionalidad francesa.

En el Ejército del Sur, sector de la Sierra de Grana, los marxistas que venían hostilizando nuestras posiciones, fueron duramente batidos por el fuego de nuestras baterías y por la brillante actuación de la infantería, que causó al enemigo numerosos muertos, cogiéndole, además, abundante material de guerra.

Esperamos que hoy sea todavía mejor día y que nuestras fuerzas puedan derrotar, como en días anteriores a los enemigos de nuestra Patria.

El nuevo Embajador ruso en París

París. — Ha llegado a esta capital el nuevo Embajador de la U.R.S.S., el cual se ha entrevistado con el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbos.

La conferencia ha durado largo tiempo.

Los masones, con los rojos

Se celebró en París una reunión de masones, con asistencia de Martínez Barrio, y se acordó en ella apoyar con gran interés a los rojos españoles.

El ex Primer Ministro francés Daladier se atrevió a hablar de la conveniencia de humanizar la guerra por parte de los rojos, y seguidamente se propuso su expulsión de las Logias.

El Alcalde de Madrid, herido... en accidente

Dicen de Barcelona que ha volcado el automóvil que conducía al Alcalde de Madrid, Cayetano Redondo; el hecho ocurrió cerca de Sitges.

Fue conducido a Sitjes y luego a Barcelona.

Delegación del Socorro Rojo Internacional en Madrid

Ha llegado a Madrid una Delegación del Socorro Rojo Internacional de la que formaban parte varios ju dios franceses.

Se celebró un banquete en su honor: hubo discursos... y el pueblo que sufra hambre.

«De operaciones... nada» dice Aguirre

En Bilbao, recibió ayer a los periodistas el Presidente —¿asi le llaman aún?— de la ridícula «republicuita» de Euzkadi, Aguirre.

Entre otras locas, les dijo: «De operaciones... nada».

Relación de nuevos donativos de camas completas para el Patronato Nacional Antituberculoso

D. Sixto Ortiz. — Valladolid, 1 de ma 250 ptas. D. Carmelo Sánchez. — Tafalla (Pamplona), 2 camas 500 ptas. D. Primitivo Sáinz y Sra. — Avila cama 250 ptas. D. Francisco Kacsner Sánchez Ronla, 1 cama 250 ptas. D. Francisco de la Peña. — Avila 1 cama 250 ptas. Doña Adelaida Díez y Díez. — Valladolid, 1 cama 250 ptas. Sres. Rodríguez Henos. — Córdoba, 4 camas 1.000 ptas. Instituto Provincial de Higiene de Córdoba, 12 camas 3.000 ptas. Cremio de Droguería. — Valladolid, 3 camas 750 ptas. Viuda de Zacarías Cámara. — Valladolid, 1 cama 250 ptas. D. Antonio San Pedro y Sra. — Valladolid, 1 cama 250 ptas. Excmo. Diputación Provincial — Granada, 8 camas 2000 ptas. D. Casimiro Gómez Cobas. — Vigo, 2 camas 500 ptas. D. Estanislao Durán y Señora — Vigo, 2 camas 500 ptas. D. Lucio Benito Voces. — Valladolid, 1 cama 250 ptas. D. Eusebio Alcalde Varela. — Valladolid, 2 camas 500 ptas. Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis. — Badajoz, 1 cama 250 ptas. D. Fernando Torres y García Andoin — Badajoz, 1 cama 250 ptas. D. Tomás Nieto Fernández «Casaveneno» — Badajoz, 1 cama 250 ptas. D. José Sierra Inestal, Inspector P. de Sanidad. — Badajoz, 1 cama 250 ptas. D. Aurelio Rapado Pozas, Director del Dispensario Antituberculoso Central. — Badajoz, 1 cama 250 ptas.